

## "Η Θεσσαλονίκη χρειάζεται μεγάλες αλλαγές"

Η υπερδραστήρια Λιάνα Γούτα κατάφερε μέσα από meeting και υποχρεώσεις να ξεκλέψει λίγο χρόνο και μίλησε στο About για τις ανάγκες της σύγχρονης Θεσσαλονίκης και το περιβάλλον που υπερασπίζεται με σθένος



γελμά μου, ασχολούμαι και με τα κοινά. Κι αυτό γιατί θεωρώ πως αν κάτι μου δίνει το δικαίωμα να έχω δημόσιο λόγο και άποψη, είναι ακριβώς αυτή η εμπειρία που έχω αποκτήσει όλα αυτά τα χρόνια στη ζωή και την εργασία.

### ► Τι περιμένετε να αλλάξει στην πόλη το 2011;

Η Θεσσαλονίκη χρειάζεται μεγάλες αλλαγές και ανατροπές, όχι μόνο στην εικόνα, τη λειτουργία, την καθημερινότητά της, αλλά και στις νοοτροπίες που έχουν κυριαρχήσει. Θεωρώ ότι στην πόλη μας συσσωρεύτηκαν και διογκώθηκαν πολλά προβλήματα όπως τα κυκλοφοριακά, της ατμοσφαιρικής ρύπανσης, των απορριμμάτων, της παντελούς έλλειψης πρασίνου και ελεύθερων χώ-

### ► Κυρία Γούτα γιατί απείχατε από τις δημοτικές εκλογές;

Αγαπητή κα Παπαδημητρίου, δεν υπήρξα ποτέ υποψήφια σε δημοτικές εκλογές. Ήμουν μια φορά υποψήφια βουλευτής στις εκλογές του 2007 στην Α' Θεσσαλονίκης. Καταλαβαίνω πως ρωτάτε επειδή έχουμε συνηθίσει να βλέπουμε ανθρώπους που είναι μια ζωή πολιτικοί, πολιτευτές και υποψήφιοι. Εγώ ασκώ το επάγγελμα της χημικού μηχανικού στην βαριά βιομηχανία εδώ και πολλά χρόνια και αυτό συνεχίζω να κάνω και μετά τις εκλογές του 2007. Δεν είμαι επαγγελματίας πολιτευτής, παρόλο που, παράλληλα με το απαιτητικό και δύσκολο επά-

ρων, της ολοκληρωτικής τσιμεντοποίησης, της χαμηλής ποιότητας ζωής και πολλά πολλά άλλα. Το πιο θλιβερό δε είναι, ότι ενώ άλλες πόλεις -ευρωπαϊκές και όχι μόνο-, έκαναν τεράστια βήματα εκσυγχρονισμού και αλλαγών (ακόμα και πόλεις των χωρών του πρώην ανατολικού μπλογκ), στις ελληνικές πόλεις και στη Θεσσαλονίκη τα προβλήματα επιδεινώνονταν. Έτσι το 2011 δε μπορούμε να περιμένουμε ότι θα αλλάξουν όλα αυτά. Ωστόσο εκείνο που θα ήθελα να ελπίζω για το 2011, θα ήταν να γίνουν εκείνες οι ανατροπές σε συνήθειες και κυρίως σε αντιλήψεις, έτσι ώστε οι δυναμικοί και ανήσυχτοι άνθρωποι αυτής της πόλης να συνεργα-

στούν σε έναν κοινό σκοπό προκειμένου να σχεδιάσουν το μέλλον της Θεσσαλονίκης με τόλμη, όραμα και αποφασιστικότητα.

► **Πως προέκυψε η ίδρυση του Τομέα Ανάπτυξης Γυναίκων Μάνατζερ και Επιχειρηματιών στη Μακεδονία; Ποιοι είναι οι στόχοι του Τομέα Ανάπτυξης;**

Η Ελληνική Εταιρία Διοίκησης Επιχειρήσεων είναι ένας φορέας που στη διάρκεια των 48 χρόνων ζωής του, έχει αναπτύξει πολύ πλούσια δράση με στόχο να προωθήσει τις αρχές, τις αξίες και τις τεχνικές της σύγχρονης διοίκησης. Μέσα σε αυτά τα πλαίσια έχει ιδρύσει από το 1995 και το Ινστιτούτο Γυναικείου Μάνατζμεντ και Επιχειρηματικότητας προκειμένου να προωθήσει την γυναικεία παρουσία στην επιχείρηση και γενικότερα σε θέσεις ευθύνης και λήψης αποφάσεων. Σήμερα κάτι τέτοιο αποτελεί κυρίαρχη ανάγκη, καθώς η χώρα μας και η οικονομία της διανύει δύσκολες στιγμές και χρειάζεται να αξιοποιήσει όλον τον πλούτο του ανθρώπινου δυναμικού, ανεξαρτήτως φύλου. Και σήμερα, στη χώρα μας, οι γυναίκες έχουν την πλειοψηφία στο επιστημονικό δυναμικό της χώρας, όπως αυτό αποφοιτά από τα πανεπιστήμια. Γιατί λοιπόν να μένει αναξιοποίητο, παραμένοντας μόνο στις χαμηλές βαθμίδες της ιεραρχίας, χωρίς να έχει την ευκαιρία να δείξει τις ικανότητες και τα ταλέντα του;

Γι αυτούς τους λόγους, και με αυτές τις διαπιστώσεις η ΕΕΔΕ σηματοδοτεί ένα νέο ξεκίνημα, αναβαθμίζοντας τα παλιά Ινστιτούτα και ιδρύοντας Τομείς Ανάπτυξης Γυναικείου Μάνατζμεντ και Επιχειρηματικότητας, καλώντας τις γυναίκες της επιστήμης και του επαγγέλματος να συνεργαστούν σε μια προσπάθεια κα-

ταγραφής των προβλημάτων αλλά και ανάδειξης των συγκριτικών τους πλεονεκτημάτων και του αναμενόμενου οφέλους για τις επιχειρήσεις, τη διοίκηση, την πολιτεία αλλά και την κοινωνία όλη.

► **Γνωρίζουμε ότι ασχολείστε σθεναρά με το περιβάλλον. Πιστεύετε πως είναι δευτερεύον θέμα στην ατζέντα της κυβέρνησης και της τοπικής αυτοδιοίκησης;**

Το περιβάλλον είναι ίσως η μεγαλύτερη πρόκληση της γενιάς μας και το κυρίαρχο πρόβλημα που πρέπει να αντιμετωπίσουμε άμεσα σε παγκόσμιο, εθνικό και τοπικό επίπεδο. Δυστυ-

χώς μέχρι στιγμής στην Ελλάδα έχει χρησιμοποιηθεί μόνο ως πυροτέχνημα εν είδη προθέσεων, που βεβαίως εξυπηρέτησε τους επικοινωνιακούς σκοπούς του κυβερνώντος κόμματος, όσο ακόμα αυτό διεκδικούσε την εξουσία. Ωστόσο είναι θλιβερό να βλέπουμε πως σε μια κυβέρνηση που εξελέγη με σημαία την Πράσινη Ανάπτυξη, από τα κοινοτικά χρηματοδοτικά προγράμματα του ΕΣΠΑ, αυτό με τη χαμηλότερη απορροφητικότητα

είναι αυτό του Περιβάλλοντος, σύμφωνα με τα στοιχεία των τελευταίων Επιτροπών Παρακολούθησης. Από διακηρύξεις λοιπόν πάμε καλά, από έργα βρισκόμαστε δυστυχώς στον πάτο, εξ ου και τα επαπειλούμενα κοινοτικά πρόστιμα πχ για τα απορρίμματα και έναν αριθμό χωματερών που ακόμα παραμένουν ανεξέλεγκτες, για να αναφέρουμε μόνο ένα από τα πολλά παραδείγματα.

► **Ποια είναι τα επόμενά σας σχέδια;**

Να συνεχίσω να είμαι ενεργή πολίτης, με δυνατή φωνή και άποψη, από όποιον ρόλο και τομέα ευθύνης αναλαμβάνω.

